

庆祝改革开放40周年大会讲话中的高频词

高频词①

党的领导

- 1 40年来,我们始终坚持加强和改善党的领导。
- 2 必须坚持党对一切工作的领导,不断加强和改善党的领导。
- 3 在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。
- 4 坚持党的领导,必须不断改善党的领导,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。
- 5 把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域。
- 6 我们要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。
- 7 完善党的领导方式和执政方式,提高党的执政能力和领导水平,不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。
- 8 坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合。
- 9 党的领导和党的建设制度改革、纪检监察制度改革等一系列重大改革扎实推进,各项便民、惠民、利民举措持续实施,使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

- 1 我们党来自人民、扎根人民、造福人民,全心全意为人民服务是党的根本宗旨。
- 2 我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。
- 3 40年来取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的!
- 4 掌握着自己命运的中国人民焕发出前所未有的积极性、主动性、创造性,在改革开放和社会主义现代化建设中展现出气吞山河的强大力量!
- 5 中国人民在富起来、强起来的征程上迈出了决定性的步伐!
- 6 忍饥挨饿、缺吃少穿、生活困顿这些几千年来困扰我国人民的问题总体上一去不复返了!
- 7 在中国人民手中,不可能成为可能。
- 8 我们为创造了人间奇迹的中国人民感到无比自豪、无比骄傲!
- 9 坚持以人民为中心,不断实现人民对美好生活的向往。
- 10 为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

高频词②

人民

- 1 改革开放是我们党的一次伟大觉醒。
- 2 改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命。
- 3 建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业,是五四运动以来我国发生的三大历史性事件,是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。
- 4 改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌。
- 5 掌握着自己命运的中国人民焕发出前所未有的积极性、主动性、创造性,在改革开放和社会主义现代化建设中展现出气吞山河的强大力量!
- 6 改革开放铸就的伟大改革开放精神,极大丰富了民族精神内涵,成为当代中国人民最鲜明的精神标识!
- 7 让人民共享改革开放成果,激励人民更加自觉地投身改革开放和社会主义现代化建设事业。
- 8 中华民族以改革开放的姿态继续走向未来,有着深远的历史渊源、深厚的文化根基。
- 9 改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水。
- 10 将改革开放进行到底。

高频词③

改革开放

- 1 在邓小平同志领导下和老一辈革命家支持下,党的十一届三中全会冲破长期“左”的错误的严重束缚,批评“两个凡是”的错误方针,充分肯定必须完整、准确地掌握毛泽东思想的科学体系,高度评价关于真理标准问题的讨论,果断结束“以阶级斗争为纲”,重新确立马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线。
- 2 40年来,我们始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持马克思主义指导地位不动摇,坚持科学社会主义基本原则不动摇,勇敢推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及各方面创新。
- 3 我们积极探索共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律,不断开辟马克思主义中国化新境界。
- 4 我们坚持理论联系实际,及时回答时代之问、人民之问,廓清困扰和束缚实践发展的思想迷雾,不断推进马克思主义中国化时代化大众化,不断开辟马克思主义发展新境界。
- 5 发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义,是当代中国共产党人责无旁贷的历史责任。
- 6 必须坚持马克思主义指导地位,不断推进实践基础上的理论创新。
- 7 我们要强化问题意识、时代意识、战略意识,用深邃的历史眼光、宽广的国际视野把握事物发展的本质和内在联系,紧密跟踪亿万人民的创造性实践,借鉴吸收人类一切优秀文明成果,不断回答时代和实践给我们提出的新的重大课题,让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。
- 8 无论过去、现在还是将来,对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,都是指引和支撑中国人民站起来、富起来、强起来的强大精神力量。

高频词④

马克思主义

- 1 中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。
- 2 党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的,形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。
- 3 改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。
- 4 改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!
- 5 中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃!
- 6 中国特色社会主义进入了新时代。
- 7 既不走封闭僵化的老路也不走改旗易帜的邪路,而是坚定不移走中国特色社会主义道路。
- 8 中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道,必须毫不动摇走下去。
- 9 高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,将改革开放进行到底。
- 10 必须坚持以新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,增强“四个自信”,牢牢把握改革开放的前进方向。

高频词⑤

中国特色社会主义

- 1 在周口日报上,“豫东乡村记事”摄影作品展开幕式在周口市美术馆举行。本次摄影作品展由市委宣传部、市文联主办,市摄影家协会承办,市美术馆协办。市政协党组副书记穆仁先,市人大常委会副主任、党组书记解冰山,市人大
- 2 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 3 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 4 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 5 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 6 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 7 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 8 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 9 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届
- 10 周口市摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届

制图:张赞

“豫东乡村记事”摄影作品展开幕

本报讯(记者王晨)12月20日上午,“豫东乡村记事”摄影展在周口市美术馆举行。本次摄影展由市委宣传部、市文联主办,市摄影家协会承办,市美术馆协办。市政协党组副书记穆仁先,市人大常委会副主任、党组书记解冰山,市人大

常委会党组成员、市总工会主席游保峰出席开幕式。

刘传生是中国摄影家协会会员、河南省摄影家协会新闻与纪实专业委员会委员、周口市摄影家协会副主席兼秘书长。2015年,其作品《豫东乡村记事》入选中国摄影家协会“首届

“乡土中国”纪实摄影展,被评为收藏作品。2016年,其作品《村头》入选中国摄影家协会第六届全国农民摄影大展。

刘传生的摄影特点是固守豫东乡村,坚守中国纪实摄影最初的根本地——“乡村影像”。自2000年起,他以

赤诚和长情拥抱大地,以一往情深的姿态关注家乡的父老乡亲,记录了改革开放进程中豫东乡村的巨大变化,留下了珍贵的记忆和乡愁。在本次展出的90余幅作品里,多数是周口农民的吃穿住行、田间地头、日常劳作、家长里短、喜怒哀乐,在看似平淡的画面细节里展现了农村的变化。

据悉,本次展览将持续4天,市民可到市美术馆观看。②6

作标准,确保党支部工作高质量、有效果;要把严管和厚爱落实到人头上,树立注重实干、容错纠错的鲜明导向,激发党员干部谋事干事的持久动力。

在为期两天的培训中,主办单位将邀请清华大学马克思主义学院副院长、教授、博士生导师韩冬雪,中央党校研究生院党委书记、教授、博士生导师段若鹏,围绕如何开展好党支部工作深入解读《条例》,将邀请河南省联通公司产业互联网中心资深讲师李林,现场讲解智慧党建云平台操作规程。②6

主体责任是全面责任,必须抓住关键重点。要以抓政治生态、作风建设、《条例》落实、以案促改为着力点和突破口,带动责任的全面落实。主体责任是刚性责任,必须严肃问责追责。要在落实全面从严治党主体责任上,要严肃问责追责,在问责追责中要突出“敢”“效”“准”,更好地压实工作责任,推动工作落实。

会后,与会人员对各县市(区)委书记进行了民主评议。②6

市直机关专题培训基层党支部书记

本报讯(记者吴继峰)12月20日上午,由市委组织部、市委市直机关工委主办的市直机关基层党支部书记《中国共产党支部工作条例(试行)》(以下简称《条例》)专题培训班在周口人民会堂开班。市委常委、组织部长岳文华作开班动员讲话。

岳文华指出,在机关,共产党员最集中、执政骨干最集中、权力和责任最

集中,这决定了机关党建工作的特殊地位和作用,也决定了机关党支部工作的特殊地位和作用。作为市直机关党支部书记,要把握所处的位置,认清身上的使命,切实增强抓好党支部工作的荣誉感、责任感和紧迫感。

岳文华强调,要准确把握基层党支部工作重点。《条例》对支部工作的基本原则、组织设置、基本任务、工作机制、

组织生活等作出了详尽的规定。市直机关各位支部书记要深学深悟、融会贯通。要着力抓好政治建设、思想引领、党内生活和正风肃纪4项重点任务,推动全面从严治党向纵深发展,推动党的一切工作落实到支部。

岳文华强调,要全面提升市直机关党建工作质量。要把讲政治放在首位,推进政治与业务的融合贯通;要提升工

改革开放40周年周口大事记

1998年

■1月28日(农历正月初一),全区有11万多人次使用现代通讯工具相互拜年。

■5月7日,西华县城开通公共交通汽车。

■5月18日,省文物局举行新闻发布会,将鹿邑县在太清宫镇发掘商末周初隐山大墓成果向社会公布。

■5月,黑龙江、浙江、安徽、山东、河北、内蒙古等省区800台联合收割机到周口帮助夏收。

■7月,全区普通高招上省定大专分数线人数3675人,居全省第2位。中国科技大学少年班在河南省录取7名考生,周口地区占6名。

■8月25日,莲花味精A股股票在上海证券交易所成功上市。河南莲花味精企业集团自建厂后,采取“小步快跑”的发展方式,在全国率先形成万吨生产规模。到1995年,该集团依靠兼并联合和吸引外资,实现年产12万吨味精的生产能力,单厂生产能力跃居世界第1,总产居世界第2位。同时,该集团又建成全国最大的玉米淀粉加工厂,大大降低了味精生产成本。

■12月,省文化厅命名淮阳县大通乡为泥泥狗艺术之乡、沈丘县老城镇为

顾家馍艺术之乡、西华县逍遥镇为泥塑艺术之乡、项城市官会镇为响锣之乡。

■12月16日,周口至漯河高速公路开工。

■12月23日,周口地区慈善总会成立。

■全区城镇居民最低生活保障制度普遍建立。1998年6月底,各市县全部建立城镇居民最低生活保障制度。各市县保障标准略有不同,按人均月纯收入计,周口市为90元,项城市为100元,扶沟、西华、商水、太康、鹿邑、郸城、淮阳、沈丘8县为80元。至年底,全区确定城镇居民最低生活保障对象2606人,兑现保障金50.37万元。城镇最低生活保障制度的建立,为全区城镇特困群体筑起一道安全线。

■漯阜铁路正式纳入国家路网。1996年,铁道部把漯阜铁路纳入国家铁路网管理,漯阜铁路成为连接京九线、京广线的一条最佳路径。1998年3月23日,铁道部同意分属河南省地方铁路局和安徽省阜阳地方铁路局的漯阜线、漯舞线与营业线(国铁营业线与国铁营业线办理直通运输的其他营业线)自1998年4月1日起相互间办理货物直通运输。漯阜线、漯舞线内周口分局管理段列在郑州铁路局范围,阜阳地方铁路局管理段列在上海铁路局范围。

我市召开县市(区)委书记履行全面从严治党主体责任评议会

本报讯(记者普淑娟)12月20日上午,我市召开县市(区)委书记履行全面从严治党主体责任评议会。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘孟连出席

会议。各县市(区)委书记一一作出回答。刘孟连指出,主体责任是政治责任,必须坚定“两个维护”。全市各级党组织特别是一把手要坚决做到用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,推动工作,坚决把落实“两个维护”,以实际行动践行“两个维护”,确保习近平总书记指示批示精神

和中央、省委、市委决策部署落地生根、开花结果。刘孟连强调,主体责任是分内责任,必须强化主动担当。全市各级党组织要进一步强化主责意识,切实做到领导班子负责“不松手”、一把手尽责“不甩手”,班子成员担责“不缩手”,努力形成共同推动全面从严治党的强大合力。